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  一年一度的校慶運動會，終於來了。運動會前，我們努力的練習進場大會操、跑步接棒練習和趣味競賽，期待能得到好的成績。
  到了校慶運動會這天，同學們都既興奮又緊張，我們滿心期待，準備大顯身手，驗收練習成果。進場時，我們每個人抬頭挺胸、精神抖擻、舞力全開。首先是校長致詞，校長說的話讓我們更加充滿活力！當天有許多來賓前來觀賞，校長也一一的感謝他們的支持與贊助，因為他們的協助讓我們有更好的學習環境。
  我們的第一個比賽項目是四年級的團體競賽，大家都全力以赴繳出好成績，不意外的得了一面冠軍錦旗。接著是我的八十公尺決賽，我盡全力的跑還是只得第六名，不過沒關係精采的還在後頭──大隊接力賽。「碰！」槍聲一響，跑道上的選手如閃電般的全力衝刺，究竟誰會贏，大家看得目不轉睛。當同學把棒子交到我的手中時，「加油！加油！四年五班加油！」聽到班上同學加油打氣聲，讓我拼命的向前衝，也讓我超越了一位同學，最後我們得了第三名。
  這次的校慶運動會圓滿成功,而全班不論在趣味競賽、
團體競賽表演或大隊接力都卯足全力，用心努力的參與。雖然比賽結果有輸有贏，不過沒關係，至少我們有盡力了。

我最喜歡的一堂課     董于靖

   星期三是一個禮拜中我最愛的一天，因為那天有許多輕鬆有趣的課程。而在多五花八們的課程中，我最愛的就是─音樂課。
大部分的人都覺得音樂課並沒有國.英.數.社.等科目來的重要。但是學過樂理的我知道，音樂並沒有那麼簡單，讓人感受悠揚的旋律和有力的節拍在血液裡跳動的感覺。對我來說，音樂就像魔法，讓人體會到前所未有的享受。而音樂課就像是在枯燥灰暗的上學中的一線曙光，讓我天天期待星期三的到來。
    國中的音樂課最主要是要教吹直笛和唱歌，這兩種我都很喜歡。我們的音樂老師唱歌唱得特別好聽，猶如黃鶯出谷一般。在他的指導下，一年六班各個唱歌都唱的悅耳動聽。不過我更喜歡吹直笛的時光，我喜歡沉浸在悠揚的樂聲裡，讓吹出的音符流洩而出，形成美妙的樂章。而當我看見同學努力吹直笛的模樣，也令我十分感動。最棒的莫過於當全班吹出的音符交織成一片美妙的樂曲時，令我有全新的體驗並靜期的徜徉在音樂世界裡。
音樂課對我來說是一門特別的課，他不僅帶來一次次的聽覺饗宴，也為我的國中生活添加了豐富的色彩，它永遠都會是我最喜歡的一堂課。



我們這一班

　　我們這一班可說是人才濟濟、精英群集！會用電腦的，玩吉他、直笛、小提琴的，外語流利不輸給大人的。俗語說：「老王賣瓜，自賣自誇。」為了證明我不是在吹牛，現在一一告訴大家。
　　首先介紹的是帶領我們這一群精英的班長。她有獨特的想法、招牌的動作和領導的才能，令全班同學相當的敬佩。舉凡壁報佈置，到英語歌唱比賽、啦啦隊的動作，她都能參一腳，真是勞心又勞力！
　　再來是我們的班花，別名小凱莉，是我們班的「宇宙超級大美女」。人如其名，她就像芭比娃娃中的小凱莉一樣，活潑、可愛、大方、有禮、超級聰明。她也是英文科的小老師，英文說得嚇嚇叫！
　　另一位鋼琴高手，擁有不輸鋼琴老師的功力，學過鋼琴的人都知道，鋼琴只要檢定合格，都有級數。我們班的高手，輕輕鬆鬆地，一級考過一級，考到可以開班授課了！不過，她依然在我們這一班，虛心地學習，一點也不驕傲。真是謙虛的好同學！
　　最後，本班最偉大的幕後人物─厲害的麻辣教師。她雖然不像G T 麻辣教師中的鬼塚一樣麻辣，不過，她很快就可以獲得全班同學一致的崇拜，可見老師的魅力無法擋。由於，老師對大家相當了解，常能引起同學們的共鳴，因此，我們不在排斥將心中的問題、想法告訴老師。
    在邁入二十一世紀的時代，不再以最會唸書的班級為資優班，要像我們這種臥虎藏龍的班級，才能算是資-優-班！
